

Положение под Сталинградом без перемен

НА ЦЕНТРАЛЬНОМ ФРОНТЕ ЗАНЯТЫ 3 НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТА

РУССКИЙ ГОЛОС

RUSSIAN VOICE (Daily) RUSSKY GOLOS 64 East 7th St., New York

XXV. No. 9800. — DAILY Post Office New York, N. Y. Entered at 2nd Class Matter NEW YORK, THURSDAY, SEPTEMBER 10, 1942 НЬЮ-ЙОРК, ЧЕТВЕРГ, 10 СЕНТЯБРЯ, 1942 ГОДА ЦЕНА 3 СЕНТА — PRICE 3 CENTS

ПРАВИТЕЛЬСТВО США ОТКЛОНИЛО ПРОТЕСТ ЛАВАЛЯ ПРОТИВ НАЛЕТОВ

ВАШИНГТОН. — Правительство США уведомило неоккупированной части Франции Лавала, через дипломатического представителя в Виши, что продолжение бомбежки военных объектов во Франции.

Уведомление это является, иными словами, отклонением ноты Лавала, в которой последний протестовал против этих налетов, указав на то, что они «вызвали много жертв убитыми и ранеными и сильные имущественные убытки».

ПОЖАР НА ВОЕННО-МОРСКОМ ТРАНСПОРТЕ «УЭЙКФИЛЬД»

ВАШИНГТОН. — Военный транспорт «Уэйкфильд», бывший пассажирский теплоход «Манхэттен», сильно поврежден на взрывавшемся на 3 сентября, когда находилось в море.

Почти 1,600 пассажиров и команд были спасены с судна без единой раненой души.

Пожар на военном-морском транспорте «Уэйкфильд» произошел в результате взрыва боеприпасов на борту судна.

ВОЗВРАЩЕНИЕ МИТРОПОЛИТА ВЕНА

МИТРОПОЛИТ ВЕНА вернулся в Нью-Йорк на борту корабля «Уэйкфильд», который прибыл в Нью-Йорк 8 сентября.

Митрополит Вена вернулся в Нью-Йорк на борту корабля «Уэйкфильд», который прибыл в Нью-Йорк 8 сентября.

«РУССКИЙ ГОЛОС» -- ПЕРЕЕЗЖАЕТ -- В НОВОЕ ПОМЕЩЕНИЕ

130 ИСТ 16-ая УЛИЦА
(между 3-й Авеню и Ирвинг Плэйс),
где будут помещаться редакция, контора и типография газеты.

НАЧИНАЯ
ЧЕТВЕРГА, 10-ГО СЕНТЯБРЯ,
просим направлять всю корреспонденцию по новому адресу:
RUSSKY GOLOS, 130 EAST 16th STREET, NEW YORK CITY.
Телефон прежний: Gramercy 5—7595

ТОСКАНИНИ ПРИГЛАСИЛ ШОСТАКОВИЧА В НЬЮ ЙОРК

Всемирно известный дирижер Артуро Toscanini послал от имени симфонического оркестра Нью-Йоркской Филармонии Каблеграмму знаменитому советскому композитору Димитрию Шостаковичу, в которой он приглашает его приехать в Нью-Йорк и дирижировать этим оркестром на концертах между 5-м и 15-м ноября текущего года.

Каблеграмма, посланная по просьбе председателя Комитета Директоров оркестра Маршалла Филда, гласит:

«Ваше посещение имело бы большую политическую, так же, как и музыкальную ценность и помогло бы драматизировать тесные узы между США и Советским Союзом в их общей борьбе».

Чтобы облегчить посещение композитора, мистер Филд послал письмо в Вашингтон послу СССР в США Максиму Литвинову, в котором просит его действия, «как любителя музыки и дипломата» в устройстве поездки в США.

Как известно, оркестр Нью-Йоркской Филармонии исполнил 20 июля с. г. в первый раз в Америке под дирижерством Toscanini Седьмую симфонию Шостаковича, и это исполнение было передано по радио на весь мир через радиостанцию Национал Бродкэстинг Систем.

МОСКВА, США -- МОСКВЕ, СССР

По случаю праздника Дня Труда, проведенного в этом году в труде на войну против фашизма, города и поселки США, названные в честь городов Европы, послали свои коротковолновые приветствия своим «тезкам».

Так, из Москвы, штат Вермонт, отправлено было следующее послание москвичам:

ИЗ МОСКВЫ, ВТ. В МОСКВУ, СССР. — «Подобно тому, как мы чувствуем наших благородных предков, исторических юношей с Грин Маунтэн, которые дрались героически, защищая свои очаги и свою свободу, мы воздаем вам честь за вашу доблестную борьбу в защиту вашего строя жизни. Мы обещаем произвести больше пищевых продуктов на наших фермах и бороться плечом к плечу с вами на полях сражений, дабы наш общий враг мог быть стерт с лица земли, а честные люди повсюду могли бы впоследствии устраивать жизнь по-своему, свободные от страха военной агрессии и порабощения».

АРЕСТЫ В БОЛГАРИИ

БЕРЛИН. — Вследствие врыва на железнодорожной станции Гарново, в Болгарии, произведены были аресты свыше 100 болгар.



Черчилль--о своей миссии в Советском Союзе

ЛОНДОН, 8 сентября. — В докладе, сделанном Палате Общин, премьер-министр Винстон Черчилль рассказал о своем посещении Москвы и встрече со Сталиным.

Приводим эту часть его речи:

«Главной целью моей миссии было посещение Москвы, что было осуществлено безостановочно из Каира в Москву, за исключением Тегерана. Нам пришлось лететь над горными вершинами на высоте 19,000 футов, но днем мы летели на высоте 13,000 футов и прибыли в Москву пополуночи. Меня сопровождал в этой части моей миссии В. Аверелл Гарриман, личный представитель Президента Рузвельта, который имел возможность говорить, облаченный высоким авторитетом Президента».

СИЛЬНЫЙ НАЛЕТ НА ФРАНКФУРТ

ЛОНДОН. — Во вторник ночью англичане произвели сильный налет на Франкфурт, в котором причинены огромные пожары.

Бомбежке подверглись также и другие центры Рейнланда.

Английские истребители одновременно проводили диверсионные операции против объектов противника на оккупированной территории.

Погибли 7 английских бомбовозов, 3 истребителя и два самолета береговой охраны.

Во вторник днем средние бомбовозы атаковали базы подводок в Гавре и Шербурге.

Франкфурт, крупный промышленный и железнодорожный центр, в 400 милях от английских баз, до сих пор подвергся 35 налетам.

СОЮЗНАЯ АВИАЦИЯ ГРОМИТ ТРАНСПОРТ И СУДА РОММЕЛЯ

КАИР. — Английские дальне-истребительские самолеты атаковали транспорт Роммеля на дороге Салум-Матру. Был уничтожен автогрузовик, автомашины для перевозки танков, штабные автомобили. В воздушных боях над фронтом было сбито 3 немецких самолета.

На земле было уничтожено два крупных неприятельских самолета.

В один миносец и два грузовых судна были сделаны прямые попадания авиабомбами во время атаки на неприятельский караван в центральном районе Средиземного моря.

ЯПОНЦЫ ОСТАНОВЛЕННЫ В НОВОЙ ГВИНЕЕ

ШТАБ ГЕНЕРАЛА МАК АРТУРА. — Союзники слерживают наступление японцев на подступах к проходу в горах хребта Оуэн Стэнли, поднимающихся на высоту 8,000 футов.

Этот проход расположен в 50 милях от важной союзной базы — порта Морсби (южное побережье Новой Гвинеи), к которому ведет лишь тропа.

Район сражений расположен на высоте 6,000 футов. Австралийские войска истребили 700 японских солдат в районе бухты Мильна (юго-восточная оконечность Новой Гвинеи).

Союзные самолеты, вероятно, повредили японский миносец; были обсыпаны пулеметным огнем палубы этого миноносца и одного крейсера.

Снабжение войск в горном районе Новой Гвинеи может производиться лишь с помощью туземцев, способных передвигаться в любую погоду.

НАЦИ ОБВИНЯЮТ ШВЕЦИЮ В «ПОМОЩИ КОММУНИСТАМ»

В Нью-Йорке было подхвачено радио-вещание из Берлина, в котором было процитировано заявление одного гитлеровского дипломата о том, что «Швеция является центром агитации коммунистического Интернационала в Европе и единственной страной в западной Европе, где коммунистическая газета печатается без всяких препятствий и возражений со стороны правительства».

Виднейший критик Августо Фрага пишет, что в составлении фильма немцы прибегли к трюкам, которые никого не обманут.

Показывая захваченный на улицах Дельна английский танк, комментатор говорит, что «ни один английский танк не сумел прорваться сквозь береговую оборону...»

Скончалась жена Джона Л. Луиса

ВАШИНГТОН. — Жена президента профсоюза шахтеров Джона Л. Луиса скончалась вчера на рассвете после продолжительной болезни.

Помимо мистера Луиса после нее остались сын, Джон Л. Луис — младший, студент медицинского факультета, и дочь Катрин, секретарь Дистрикт 50, ЮМВ.

МОСКВА, 9 сентября. — Немцы сосредоточивают крупные силы на западном участке Сталинградского фронта, но положение здесь в последние сутки не изменилось, согласно последнему сообщению Советского Информбюро.

Советские войска выбили немцев из укрепленного района Московской области, заняли 3 населенных пункта, перебили 400 гитлеровцев и захватили пленных и трофеи, говорится в этом же сообщении.

На Сталинградском фронте немецкие подкрепления сосредоточенными атаками пытаются расширить клин, который они загнули ценой огромных потерь, и здесь создавалось сложное положение; однако, Красная Армия удерживает свои позиции на всех участках.

«Известия» сообщают, что были отражены четыре последовательные атаки, в которых участвовала масса танков, а самолеты «буквально повисли над нашей передовой линией и бомбили наши позиции», но советские силы, выждав до прекращения бомбежки, отразили наземные силы противника.

Противник бросил на Сталинградский фронт свежие итальянские и румынские войска и танки, снятые с других фронтов.

В районе Новороссийска советские патрули и мортиры во вторник ночью уничтожили несколько сот гитлеровцев и разбили 40 автогрузовиков.

Спротивление советских войск в районе Моздока усилилось. Бой произошел к югу от реки Терек.

«Красная Звезда» сообщает, что русские в этом районе штыковой атакой изгнали противника из деревни; советская кавалерия отбросила немецкий полк и заставила захватчиков отступить с важной позиции; советская авиация действовала против переправ, когда немцы пытались подвести подкрепления на южный берег реки.

Летчики Балтийского флота уничтожили 13 трехмоторных самолетов на неприятельском аэродроме.

Сообщения Советского Информационного Бюро

МОСКВА, 8 сентября. — атаку не увенчались успехом. Три немецких танка были уничтожены и около двух рот пехоты было истреблено.

На одном участке Западного фронта наши войска заняли населенный пункт, который был укреплен немцами, и уничтожили 6 немецких танков, 20 пулеметов, 4 автогрузовика и 10 повозок и истребили около 600 неприятельских солдат и офицеров.

На Северо-западном фронте произошли бои местного значения. Советские автоматчики овладели немецким укрепленным пунктом. На другом участке около 150 немцев было перебито артиллерийским и мортирным огнем.

МОСКВА, 9 сентября. — В течение 8 сентября наши войска вели бои с противником к западу и к юго-западу от Сталинграда, а также в районах Новороссийска и Моздока. На других участках фронта существенных перемен не произошло.

В течение 7 сентября наши воздушные части уничтожили или повредили 30 немецких танков и бронемашин, 150 автогрузовиков с войсками и припасами, 4 автогрузовика — цистерны, и привели к молчанию 7 полковых и противозащитных батарей, взорвали два склада огнеприпасов и рассеяли и частично уничтожили один батальон войска противника.

К западу от Сталинграда наши войска вели упорные оборонительные бои. Немцы произвели танковую атаку на узком участке. Советская артиллерия приостановила наступление противника. Гитлеровцы подвели свежие танковые и пехотные силы и при поддержке своих воздушных сил возобновили атаку на наши позиции. После ожесточенного сражения наши войска отступили на новую оборонительную линию.

На участке, который удерживало одно соединение, гитлеровцы (Окончание на 4-й стр.)

КАНАДА ПРЕДОСТАВИЛА КРЕДИТ СССР НА ЗАКУПКУ ПШЕНИЦЫ

ЛОНДОН. — 8-го сентября здесь было подписано соглашение между особополномоченным представителем канадского правительства в Англии Винсентом Массей и послом СССР в Англии Иваном Майским, в силу которого Канада предоставила кредит Советскому Союзу на сумму в 10,000,000 долл. для закупки 9,000,000 бушелей канадской пшеничной муки.

Необходимость в закупке подобного рода создана захватом гитлеровских орд части хлебоборodных районов СССР.

Провал немецкого фильма

ЛЮССАБОН. — Немецкий фильм о рейде на Дельп, сильно рекламировавшийся провалился. Он не был одобрен ни единым критиком португальской столицы.

Баньерра, Австралия

Премьер-министр Кэтрин сказала в Палате общин, что «проблема России в настоящее время является крупнейшей проблемой войны».

Объединенные Нации, включая Австралию, должны оказать России максимум помощи, «даже если это поставило бы Австралию перед грозной опасностью», заявил Кэтрин.

(Окончание на 4-ой стр.)

РУССКИЙ ГОЛОС

ИСТ 7-ая УЛИЦА, НЬЮ ЙОРК, Н. И. Telephone: GRamercy 5-7595—7596

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:

Table with subscription rates for USA, Canada, and Europe. Columns include 'Соединенных Штатов, Кубы, Мексика и т. д.', 'Для города Нью-Йорка, Канада и Советского Союза', and 'Для Западной Европы'. Rows show rates for 1 year, 6 months, 3 months, and 1 month, with separate columns for 'с воскрес. ном.' and 'без воскрес. ном.'



Призыв, достойный поддержки

Национальный Комитет Русско-Американской Сенции Интернационального Рабочего Ордена (ИРО) опубликовал призыв на русском и английском языках по самому животрепещущему вопросу переживаемого момента — о немедленном создании второго фронта.

Должно отметить, что в этом призыве РАС ИРО подходит к вопросу серьезно и всесторонне. В призыве указывается и подчеркивается, что нельзя рассматривать вопрос о втором фронте исключительно с точки зрения «плотищи Советскому Союзу.» Нет, правильное разрешение этого вопроса чрезвычайно важно с точки зрения жизненных интересов Америки и всех других Объединенных Наций, участвующих в борьбе против общего врага, — против Гитлера и Но.

«Мы должны все проникнуться сознанием того,» сказано в призыве, «что создание второго фронта в Западной Европе не только является помощью нашему родному народу, но также спасением Америки от грозившей ей катастрофы. Мы, лояльные американские граждане, поддерживающие военную политику нашего Президента и Главнокомандующего всеми вооруженными силами США, утверждаем, что второй фронт в Европе жизненно необходим для всех Объединенных Наций.»

Вопрос о втором фронте, таким образом, переносится из сферы помощи Советскому Союзу в более правильную плоскость взаимной помощи всех свободных народов против общего врага. Такая постановка вопроса совершенно правильна и целесообразна, поскольку она серьезно учитывает и интересы американского народа, ибо четко и ясно сказано в призыве ИРО, что «создание второго фронта необходимо не только Советскому Союзу, но и для спасения Америки от грозившей ей катастрофы.»

Рассматривая вопрос о втором фронте с точки зрения жизненных интересов американского народа, РАС ИРО совершенно логично останавливается на вопросе о войне с Японией. В призыве сказано:

«Мы на минуту не должны забывать, что наша Америка находится в войне с Японией. Как же второй фронт в Европе поможет успешному ведению войны против Японии?» И на этот вопрос дан следующий ответ:

«Второй фронт в Западной Европе приведет к скорейшему сокрушению гитлеровщины. Решительное поражение Гитлера даст возможность Англии и Соединенным Штатам направить всю свою военную, морскую и промышленную мощь против Японии. Это прекрасно понимает героический китайский народ, настаивающий поэтому на немедленном создании второго фронта в Западной Европе. К этому еще следует добавить, что поражение Гитлера даст возможность Советскому Союзу значительно усилить отпавшую боеспособность в Китае. Все это означает, что с поражением Гитлера, Япония останется пред лицом мощных Объединенных Наций — одна. И конец ее тогда предreshен. Вот как немедленное создание второго фронта в Западной Европе поможет нашей Америке и всем другим свободным народам, в том числе и Китаю, принорить японскую военщину.»

«Вещало поддерживая мероприятия нашего Правительства в целях сокрушения «пятой колонны», и верные нашему обещанию на недавнем Конгрессе Американских Славян участвовать в разоблачении и борьбе с пятиколонными элементами среди славянских групп, мы обращаем ваше внимание на то, что в воскресенье, 6-го сентября, назначено открытие в Ст. Луис, Миссури, в отеле Джефферсон, 21-го годовичного с'езда так называемой Македонской Политической Организации, лидерами которой являются македонские гитлеровцы, открыто и нагло приветствующие нацистское покорение Балканских стран, как акт освобождения Македонии и создания великой Болгарии.»

В момент, когда наша страна и все Объединенные Нации участвуют в смертельной борьбе против кровавых фашистских поработителей и их спутников, оскорбительно для десятков тысяч лояльных американцев македонского происхождения, а также для всей страны — позволять македонским гитлеровцам, и им подобным, устраивать фашистские с'езды под маской американского патриотизма.

Ваш департамент оказал великую услугу стране и сотням тысяч лояльных американцев кроатского происхождения, арестовав кроатских фашистских лидеров в Питтсбурге, Па., являющихся преследователями кроатской эмиграции в Загребе — Анте Павелича. Это мероприятие вашего Департамента привело к закрытию двух кроатских фашистских газет и сильно содействовало объединению американских кроатов в деле поддержания военного усилия страны.

Македонские гитлеровцы, руководящие Македонской Политической Организацией, представляют гораздо худший тип распротранителей фашистской отравы, чем кроатские последователи Павелича в Питтсбурге, Па. Тем не менее, македонским гитлеровцам все еще позволено собираться на национальные с'езды и выражать свои анти-гитлеровские симпатии типично бундистским способом американского лже-патриотизма.

Чтобы рассеять всякое сомнение в кроатско-фашистском характере Македонской Политической Организации и ее лидеров, мы цитируем разоблачение этих лидеров газетой «Крисчан Сайенс Монитор», в Востоне, Масс. В номере от 28 марта, 1942 г., эта газета писала:

«Самые агрессивные болгарские помощники гитлеризма здесь организованы в так называемой «Македонской Политической Организации», чьи взгляды выражаются в «Македонска Трибуна», выходящей еженедельно в Индианаполисе, Индиана.

«М. П. О. (Македонская Политическая Организация) может считаться американским отделением М.Р.О., пресловутой Македонской Революционной Организации Ивана Михайлова в Болгарии, включающей ударные войска Гитлера на Балканах. «М. Р. О. действовала и продолжает действовать в теснейшем сотрудничестве с одним из самых жестоких и фанатических представителей Гитлера во всей Европе, а именно, с Анте Павеличем, деспотом так называемой «свободной Кroatии».

Македонские гитлеровцы в США

ИХ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ РАЗОБЛАЧАЕТ КОНГРЕСС АМЕРИКАНСКИХ СЛAVЯН В СВОЕМ ОБРАЩЕНИИ К ГЕН. ПРОКУРОРУ

2 сентября Мичиганский Комитет Конгресса Американских Славян обратился со следующим заявлением к Генерал-Прокурору США в Вашингтоне — Франсису Бидду:

Уважаемому Франсису Бидду, Генерал-Прокурору США, Департамент Юстиции, Вашингтон, Д. К.

«Уважаемый Мистер Бидд!

«Вещало поддерживая мероприятия нашего Правительства в целях сокрушения «пятой колонны», и верные нашему обещанию на недавнем Конгрессе Американских Славян участвовать в разоблачении и борьбе с пятиколонными элементами среди славянских групп, мы обращаем ваше внимание на то, что в воскресенье, 6-го сентября, назначено открытие в Ст. Луис, Миссури, в отеле Джефферсон, 21-го годовичного с'езда так называемой Македонской Политической Организации, лидерами которой являются македонские гитлеровцы, открыто и нагло приветствующие нацистское покорение Балканских стран, как акт освобождения Македонии и создания великой Болгарии.»

Мистер Бидд, мы готовы обогатить каждое слово этих обвинений со стороны «Крисчан Сайенс Монитор» против лидеров Македонской Политической Организации.

Теперешний национальный секретарь Македонской Политической Организации в США и Канаде, г-н Петр Атеев, был весь- личем, деспотом так называемой «свободной Кroatии».

«Многие идеи М. Р. О. находят теперь путь для своего выражения в Соединенных Штатах через посредство М. Р. О. и «Македонской Трибуны». Некоторые лица, ответственные за эту газету и лидеры движения, связанного с ней, прибыли в Америку сравнительно недавно из Болгарии, где они активно участвовали в движении Михайлова.»

Мистер Бидд, мы готовы обогатить каждое слово этих обвинений со стороны «Крисчан Сайенс Монитор» против лидеров Македонской Политической Организации.

Теперешний национальный секретарь Македонской Политической Организации в США и Канаде, г-н Петр Атеев, был весь-

«Самые агрессивные болгарские помощники гитлеризма здесь организованы в так называемой «Македонской Политической Организации», чьи взгляды выражаются в «Македонска Трибуна», выходящей еженедельно в Индианаполисе, Индиана.

«М. П. О. (Македонская Политическая Организация) может считаться американским отделением М.Р.О., пресловутой Македонской Революционной Организации Ивана Михайлова в Болгарии, включающей ударные войска Гитлера на Балканах.

«Многие идеи М. Р. О. находят теперь путь для своего выражения в Соединенных Штатах через посредство М. Р. О. и «Македонской Трибуны». Некоторые лица, ответственные за эту газету и лидеры движения, связанного с ней, прибыли в Америку сравнительно недавно из Болгарии, где они активно участвовали в движении Михайлова.»

Мистер Бидд, мы готовы обогатить каждое слово этих обвинений со стороны «Крисчан Сайенс Монитор» против лидеров Македонской Политической Организации.

Теперешний национальный секретарь Македонской Политической Организации в США и Канаде, г-н Петр Атеев, был весь-

Р. Ш.

Подвиг лейтенанта Пауреса.

Президент Рузвельт в своей речи в День Труда сказал:

«Я желаю, чтобы весь американский народ мог прочитать все представления к награждению различными медалями наших солдат, матросов и солдат морской пехоты.» Президент Рузвельт дал в виде примера один из отзывов, который говорит о подвигах лейтенанта Флота Соединенных Штатов Джона Джамса Пауреса, совершенных в ходе трехдневных боев с японскими силами в Коралловом Море.

Официальный отзыв описывает утро третьего дня боя. Когда пилоты эскадрильи оставили комнату для приготовления к полету, готовые сесть на самолеты, лейтенант Паурес сказал им: «Помните, наши люди дома полагаются на нас. Я нанесу удар, хотя бы мне пришлось положить бомбу на их летную палубу.»

Он повел свой отряд вниз в цели с высоты в 18,000 футов чрез стену разрывающихся противовоздушных снарядов и рой вражеских самолетов. Он вырвался почти к самой палубе вражеского авианосца и не сбрасывал свою бомбу до тех пор, пока не был уверен в прямом попадании. В последний раз его увидел, когда он пытался выйти из пикирующего полета на чрезвычайно низком уровне в 200 футов среди ужасной огневой засады осколков снарядов и бомбы, дыма, пламени и обломков пораженного судна. Его собственный самолет был уничтожен взрывом его собственной бомбы. Но он выполнил свое обещание «положить ее на летную палубу.»

В этом проявился священная ненависть к фашистскому врагу, решимость уничтожить его, во что бы ни стало.

Что за мощная сила приводит в движение человеческий мотор свободы! Нет для него непреодолимых высот, нет недостижимых глубин.

Он достигает величайших высот и ныряет в великие глубины, когда это требуется для победы.

Этот великий двигатель свободы фашистская «ось» хочет остановить в человеке. Она хочет возратить человечество к первому вечернему существованию.

«Социал-Демократен» указывает на то, что немецкая печать отделяется общими местами и не приводит никаких данных в поддержку своих заявлений о том, что Германия может рассчитывать на Украину как на источник продовольствия. «Трудно поверить в то, что еще в ближайшее время Украина может оказаться полезной для Германии», пишет «Соц. Демократен».

Гарета напоминает, что в надежде, что ваш Департамент, Мистер Бидд, предпримет немедленно соответствующие меры, остаемся,

С искренним уважением, (Подпись:)

(Печать)

Лейтенант Паурес призывал летчиков оправдать надежды, которые народ на них возлагает. Но и народ в тылу должен быть достоин своих героев фронта. Мы должны своим героям обещать, что выполним все, что необходимо для фронта; что мы не потеряем обступки меры, приятной нашего Главнокомандующего Президента Рузвельта, направленных к обеспечению победы.

Ученые на Урале изобретают новые методы для ускорения производства

МОСКВА, 29 августа. — Новый танковый завод, построенный в одном из уральских городов, овладел производством мощных танков и сокращает время, необходимое для производства различных частей. Рабочие нового завода присоединились к другим танковым заводам в социалистическом соревновании и ускорили производство для того, что бы завоевать руководящее место в рядах танкостроителей.

В одном из округов Урала были найдены залежи иридия. Найдены новые залежи меди, никеля и других ценных металлов. Расширенная база выплавки алюминиевой руды.

Ученые уральского отделения Академии Наук играют активную роль в открытии новых залежей металлов и сделали немало работ в ускорении плавки металла. Они выработали метод, который ускоряет в десять раз термический процесс и улучшает качество металла.

Шведская печать о немецких «достижениях» на Украине

Шведская печать язвительно критикует «победные» репортажи о «достижениях» на Украине, появившиеся в немецких газетах по случаю первой годовщины оккупации районов Украины.

«Социал-Демократен» указывает на то, что немецкая печать отделяется общими местами и не приводит никаких данных в поддержку своих заявлений о том, что Германия может рассчитывать на Украину как на источник продовольствия. «Трудно поверить в то, что еще в ближайшее время Украина может оказаться полезной для Германии», пишет «Соц. Демократен».

стоянии полуквартала от Федерального здания. Этот ресторан, по временам поздней ночью служит сборным пунктом македонских гитлеровцев в Детройте. Это — ресторан того сорта, каким владел предатель Макс Стефан.

Эти и многие другие факты, которые мы готовы представить, показывают вне всякого сомнения, что Македония является гитлеровским снаряжением, чем-то вроде отделения гитлеровских ударных войск на Балканах, которую должно разоблачить, раскусить, а лидеров ее привлечь к суду, подобно кроатским фашистским лидерам и германским бундистам, которые прилежались и привлекаются к суду в интересах нашей страны. Их место — за тюремной решеткой.

В надежде, что ваш Департамент, Мистер Бидд, предпримет немедленно соответствующие меры, остаемся,

С искренним уважением, (Подпись:)

(Печать)

«Социал-Демократен» указывает на то, что немецкая печать отделяется общими местами и не приводит никаких данных в поддержку своих заявлений о том, что Германия может рассчитывать на Украину как на источник продовольствия. «Трудно поверить в то, что еще в ближайшее время Украина может оказаться полезной для Германии», пишет «Соц. Демократен».

НЕДОСТАТОК ЖЕЛЕЗА И СТАЛИ В ИТАЛИИ

Цюрих (ОНА). — В Швейцарии ощущается чрезвычайный недостаток в железе и стальном ломе. Везде слышны крики о помощи. Бранный лом уже истощен. Население было вынуждено использовать старые железные предметы и инструменты. Не слышно также в отношении Криворожских рудников.

Берлинские газеты усиленно обсуждают вопрос о будущем русских оккупированных областей.

По газетным столбцам

Американская пресса начинает все более настойчиво и упорно говорить о необходимости более активной помощи Советскому Союзу и его героической армии.

Консервативная журналистка Анна Мек Борвик пишет в «Таймсе»:

«Немцы знают теперь с кем им приходится воевать. — Они уже теперь ознакомились с непреклонным упорством русского сопротивления. Они это испытали под Харьковом, в Одессе и Севастополе и в ряде других мест... В ряде осад немецкие захватчики убедились, что русские не сдаются...»

«Но, — вынуждена признать эта журналистка, — и снала может после третьего чрезвычайного наступления, податься... нинто не может ее обвинить в этом.»

Тем не менее у этой журналистки не хватает логики и мужества потребовать создания второго фронта, который один может предупредить надвигающуюся катастрофу.

Однако, в то время, как московский корреспондент этой же газеты Ралф Паркер указывает на необходимость «согласованных немедленных действий России, Британии и Америки для нанесения окончательного удара Гитлеру и его «оси»,

другой сотрудник этой газеты Феликс Джеймс утверждает, что, «общественное движение за создание второго фронта, по всем видимостям, начинает затихать...»

И это исходит от корреспондента газеты, которая ежедневно вынуждена констатировать усилившиеся в Англии и Америке массовое движение за создание второго фронта.

Одна рука «Таймсе» не знает, что делает другая!

Между тем, тревожное предсказание дает московский корреспондент Ралф Паркер:

«Если Англия и Америка будут готовы только после того, как сопротивление русских будет сломлено, Гитлер одержит победу над союзниками...», — предупреждает Ралф Паркер. В будущем году может быть будет поздно спасти не только Россию, но и себя.

Джордж Соколовский в нью-йоркской «Сон» призывает «смотреть на этот вопрос реалистически, независимо от нашего отношения к Советскому Союзу. Становится понятным, что русские не в состоянии будут и в 1943 году бороться с такой же мощью, как в 1941 году и нельзя ожидать больше от русских...»

«...Точно так, как русские в 1941 году несли всю тяжесть войны против германской машины, Соединенным Штатам придется нести бремя в 1943 году...»

Он признается, что это произошло и во всех других отношениях. Он сам заявлял, что все угольные копи были найдены разрушенными. Теперь он хочет, чтобы мы поверили, что Украина выработывает достаточно угля для покрытия всех своих нужд.

ЗАХ. БЕЗДОМНЫЙ.

«Англия и Соединенные Штаты не в состоянии были звать второй фронт, когда русские этого всячески не желали.»

Интересное сообщение дает московский корреспондент «Пи-Эм» Бен Робертсон: «строения советского народа в связи с вопросом второгота.»

«Незвизрая на все временные неудачи, народ этой страны (СССР) продолжает верить в некую победу союзников», говорит корреспондент «Пи-Эм» — народ верит, что Германия может победить.

«Тем не менее теперешние начинают задаваться вопросом, да осуществится победа и ценой. Для русских ответ на оба эти вопроса есть связан с вопросом о том, когда Соединенные Штаты и Англия начнут всеобщее наступление западе.»

«Доназательством того, что такое настроение существует служат появляющиеся в немецких газетах сообщения, что в Иорке, в Вашингтоне и Лос-Анжелесе народ сильно взволнован просом второго фронта...»

«Русский народ, — утверждает дальнейший корреспондент «Пи-Эм», — верит, что простой народ этих двух западных государств лучше понимает ситуацию, чем их правительства...»

«Поражаешься необыкновенным мужеством этого народа... сие борются за свое счастье. Но такие умирают для того, бы дать Америке время собраться. Я думаю, что русский итает глубокое доверие к своим союзникам. Они полагают, что (американцы... — З. Б.) щади им второй фронт в году. Они все еще верят...»

Американская и английская общественность тоже верит, героические советские матросы будут разочарованы. Их дело всего большего человеческого...»

Вопреки заверению союзных «экспертов» «Таймсе», то движение за открытие второго фронта затихло, «Пост», издающаяся в Нью-Йорке, указывает в унисон с другими газетами:

«Требование за создание второго фронта становится все более и упорнее по мере того, бронируются дивизии Гитлера приближаются к Кавказу...»

«...Момент, когда будет открыт второй фронт, будет решающим фактором в нашей истории. Если его не удастся открыть до того, как Гитлер захватит Россию, он будет создан на английском острове, но не на континентах, а Гитлером...»

«Правда, военные должны решить вопрос о втором фронте и народ кровно заинтересован в этом,» — подчеркивает зета.

«Правда, военные должны решить вопрос о втором фронте и народ кровно заинтересован в этом,» — подчеркивает зета.

Женщины г. Чикаго, возьмемся энергичнее за общую работу

Илл. — Призываем принадлежавших к Вяземскому клубу, 1628 В. Дивизиона, а также и всех, кто бы помог родине в трудные времена, встать энергичнее за общую работу. Мы достигли успехов в нашей работе, но за последние 30 женщин. Но за последние 30 женщин. Но за последние 30 женщин.

Илл. — Призываем принадлежавших к Вяземскому клубу, 1628 В. Дивизиона, а также и всех, кто бы помог родине в трудные времена, встать энергичнее за общую работу. Мы достигли успехов в нашей работе, но за последние 30 женщин. Но за последние 30 женщин.

Все на массовое собрание в Кемдене 12 сентября

Илл. — Дорогие организации, которые решили 12 сентября устроить массовый митинг. Митинг состоится вечером в пом. 808 Маркет стрит. Будет концертная программа.

Илл. — Дорогие организации, которые решили 12 сентября устроить массовый митинг. Митинг состоится вечером в пом. 808 Маркет стрит. Будет концертная программа.

ДЕНВЕРЦЫ НА ПОМОЩЬ СССР

ДЕНВЕР, КОЛОРАДО. — 23 августа в городском парке возле озера, устроившим пикник Русско-Американским Комитетом помощи СССР. Хотя нас русских в Денвере очень мало, но объединение вокруг дела помощи Родине привлекло многих и мы собрались и повеселились в прекрасном месте и этим самым помогли нашим героям братьям красноармейцам, защитникам всего человечества.

Илл. — Призываем принадлежавших к Вяземскому клубу, 1628 В. Дивизиона, а также и всех, кто бы помог родине в трудные времена, встать энергичнее за общую работу. Мы достигли успехов в нашей работе, но за последние 30 женщин. Но за последние 30 женщин.

В 3093 ОТДЕЛЕ РАС ИРО

ГАРТФОРД, Конн. — На последнем собрании 3093 отдела РАС ИРО в Гартфорде, Конн., 4-го сентября, собрано на медицинскую помощь Красной Армии 22 доллара. Деньги переданы М. Вроблевской в Рошман Уор Релиф в г. Гартфорде.

Жертвовали: М. Вроблевская 5 долларов; по 2 доллара: Фольк, Гейн, Гончар и Шаллик; по 1 доллару: Радкович, Гутник, Саевич, Чирин, Барвинский, Титичук, Гаврилюк, Савин и Старинович.

3060 ОТДЕЛ РАС ИРО НА ПОМОЩЬ СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

НУАРК, Н. Дж. — На лекции Сергея Курнакова 29-го августа для медицинской помощи СССР жертвовали:

- С. Диковица — 60 долларов, С. Охремук — 52 доллара; М. Поплавский — 50 дол.; М. Корозок — 15 долларов; А. Павлюкевич — 15 дол. По 11 долларов: И. Семенович, А. Ефимчик, Д. Семешко, Н. Бойко, И. Васильчук, М. Бурсевич. По 10 долларов: А. Снитко, В. Боривончик, К. Белок, А. Русецкий, А. Загнитко, С. Давидсон, А. Дронь, И. Степанюк, Л. Вельск. По 7 долларов: И. Пгнатич и Д. Жук. По 6 долларов: Сергей Курнаков, В. Бортов, Ф. Островский, Г. Пилотик, Я. Дудинский, Н. Зруток, С. Сомов, Т. Уласевич, М. Мороз, Г. Верховел.

И. А. Степанов предан суду за нарушение Закона о воинской повинности. На днях федеральное агентство гранд-жюри привлекло к судебной ответственности И. А. Степанова по двум пунктам за нарушение закона о воинской повинности.

И. А. СТЕПАНОВ ПРЕДАН СУДУ ЗА НАРУШЕНИЕ ЗАКОНА О ВОИНСКОЙ ПОВИННОСТИ

На днях федеральное агентство гранд-жюри привлекло к судебной ответственности И. А. Степанова по двум пунктам за нарушение закона о воинской повинности.

ПЕХОТНОЕ БЮРО ПЕТР ЯРЕМА

ПЕХОТНОЕ БЮРО ПЕТР ЯРЕМА. Единственный русский погребальщик. Лучшие похороны и за самую дешевую цену в Нью Йорке. Бесплатное пользование часовней. 129 E. 7th St., New York City.

РУССКИЙ ПОГРЕБАЛЬЩИК Б. СТАХУРСКИЙ. 667 BLACK AVENUE. Единственный русский погребальщик. Лучшие похороны и за самую дешевую цену в Нью Йорке.

РУССКО-АМЕРИКАНСКОЕ БЮРО И ШКОЛА В ФИЛАДЕЛФИИ. Курсы английского языка, переводов, экзаменов. Amer. Prep. School & Bureau.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПРЕМЬЕРЕ В СТЭНЛИ ТЕАТРЕ «ПЕСНЯ ВЕСНЫ»

В пятницу, 11 сентября в Стэнли театре — премьера музыкальной драмы «Песня весны» по произведению талантливого русского писателя Е. Петрова, убитого недавно при взятии Севастополя. Фильм искритесь юмором. Зритель весело смеется, наблюдая спор двух профессоров. В фильме много музыки, разнообразной и удачно вписанной в сюжет.

К ПРЕДСТОЯЩЕЙ ПРЕМЬЕРЕ СОВЕТСКОЙ КАРТИНЫ «ВЫЖЕННАЯ ЗЕМЛЯ» В ИРВИНГ ПЛЭИС ТЕАТРЕ

В пятницу, 11 сентября в Ирвинг Плейс театре — премьера документального фильма о разбоях Японии в Китае. Этот подлинный военный документ, заснят в Китае с театра военных действий. Вы видите, каким насилием подвергались китайцы, каким грабам подверглись жители Нанкина, Кантона, Шанхая.

О РЕЧИ ПРЕЗИДЕНТА

Как преданный, любящий отец, наш Президент Франклин Делано Рузвельт, обратился с речью к молодежи. Как мудрый учитель, он вней ясно объяснил смысл жизни и причины — почему мирная Америка принята была вступить в кровопролитную войну.

МУССЕРТ ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ АННЕКСИИ ГОЛЛАНДИИ

ЛОНДОН (ОНА). — В голландских кругах чрезвычайно удивлены появившейся недавно в голландско-нацистской газете «Фольклен Фадерланд» статьей голландского «фюрера» Антона Муссерта, в которой он заявляет, что не верит в возможность создания «большого» Райха, включая южного Голландию и Скандинавию, хотя бы на правах полу-автономных единиц.

СОБРАНИЕ ЛОКАЛА 95

Очередное собрание разборщиков Локала 95 состоится в пятницу, 11 сентября, в 8 ч. вечера, в Бетховен Голл, 210 Ист 5 ул., Н. И. В порядке дня: доклад правления, отчет ревизионной комиссии за август месяц, вопросы о помещении и др. важн. вопросы. Присылайте на собрание с юными книжками.

ПИЩУЩИЕ МАШИНЫ

РУССКИЕ И АНГЛИЙСКИЕ, ПРОКАТ, ПОЧИНКИ. JACOB SACHS, 270 SEVENTH AVE., (25 Str.) New York, N. Y. LONgacre 5-1488

РУССКО-АМЕРИКАНСКОЕ БЮРО И ШКОЛА В ФИЛАДЕЛФИИ

1. Курсы английского языка. 2. Помощь в получении амрич. гражданства. 3. Выпущенные различные бланки. 4. Ходатайствуем о ваших личных делах. 5. Бесплатные переводы. Умеренный гонорар. Обращайтесь ежедневно от 10-12 дня; вч. 7-9.

НЕМЦЫ ГРАБЯТ МЕБЕЛЬ В ОККУПИРОВАННЫХ СТРАНАХ

ЛОНДОН (ОНА). — Немские власти чрезвычайно озабочены тем, чтобы снабдить мебелью население городов, пострадавших от воздушных бомбардировок. Эвакуированные семьи пострадавших городов или вселенные в новые квартиры потеряли, как правило, большую часть своей мебели. Чтобы помочь им, фашисты прибегают к массовым реквизициям мебели в оккупированных странах, главным образом в Бельгии, Голландии и оккупированной Франции.

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ СОБРАНИЙ

НЬЮ ЙОРК, Н. И. — Собрание 0-ва им. А. Чехова в чет., 10 сент. в 8 ч. вч., 130 Ист 7 ул. БРОНЗВИЛЬ, Н. И. — Собрание женщин в суб., 12 сент., в РХНД. НЬЮ ЙОРК, Н. И. — Собрание 1 отл. РООВА в пят., 11 сентября, 80 Ст. Маркс Плейс. НЬЮ ЙОРК, Н. И. — Собрание 3189 отл. РАС ИРО в пятницу 11 сент., в 8 ч. вч., 66 Аллен ст.

АНОНС

0-во им. А. Чехова, 8 отл. РООВА устраивает открытие зимнего сезона 10 окт. Просьба ко всем дружественным организациям не устраивать предприятия в этот день. HELP WANTED MALE. ТРЕБУЕТСЯ «сидящий» (парал.). Муж может работать на стороне. 30 смежных дом. Пар. отношение. 4 комнаты. Газ, электричество. \$25 в месяц с отоплением \$30. 321 Ист 100 ул., Н. И.

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ М. Я. МАЙЗЕЛЬ. Был ассистент европейской университетской клиники. 107 ИСТ 17-ая УЛ., Н. И. (Близ 4-й авеню — Юнион Свейр) Telephone: ST. 9-8016. Д-р М. Майзель много лет занимается лечением ОСТРЫХ И ХРОНИЧЕСКИХ БОЛЕЗНЕЙ КОЖИ, НЕРВНЫЕ БОЛЕЗНИ, БОЛЕЗНИ ПОЧЕК И МОЧЕВОГО ПУЗЫРЯ. ИССЛЕДОВАНИЕ МОЧИ, КРОВИ И ДРУГИХ ВЫДЕЛЕНИЙ. Советует больным, нуждающимся в операции. Новые методы ЛЕЧЕНИЯ посредством уколов и электричества. Анализ крови для брачного свидетельства. Прием: 10-1 ч. дня; от 4 до 8 ч. вч. Воскр. от 10 до 12 час. дня

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ С. А. ЧЕРНОВ. 223 SECOND AVENUE, NEW YORK. уг. 14-ой ул. Комната 14. ЧАСЫ: 10-8; востр. 11-2. Тел. Грамерс 7-7697. ОСТРЫЕ И ХРОНИЧЕСКИЕ БОЛЕЗНИ МУЖЧИН И ЖЕНЩИН, КРОВИ И КОЖИ. Геморрой и расширение (варикозные) вены лечатся без операции. Исследование мочи и крови. Анализ крови для брачного свидетельства. Консультация врачей специалистов по хирургии уха, горла, носа и глаз X-RAY и флюорокоп.

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ Б. БАГДАСАРОВ. 200-2-я Авеню, между 12 и 13 ул. Тел. ALgonquin 4-0332. Прием: 11-1; 5-8. По востр. 11-1

Не откладывайте лечения! — Промедление только осложняет РЕВМАТИЗМ. Артритизм (воспаление, опухоль, затвердение суставов) Импас (воспаление седалищного нерва) БОЛЕЗНИ НОГ. Язык ног (раны на ногах). Расширение вен, (воспаление вен), частота ног, опухоль ног — эти и другие болезни ног и ревматизм излечиваются БЕЗ ОПЕРАЦИИ НОВЫМИ европейскими методами лечения. Уменьшаем толщину ног. — ПОЛНЫЙ БЕСПЛАТНЫЙ ОСМОТР. Часы приема: ежедневно от 1-6 вч. В понедельник и чет. — от 1-8:30 вч. 320 ВЕСТ 86-ая УЛИЦА, НЬЮ ЙОРК ОКОЛО БРОДВЕЯ. Dr. Behla. ЕВРОПЕЙСКИЙ СПЕЦИАЛИСТ.

СЕРГЕЙ БОРОДИН

Дмитрий Донской

(ПРОДОЛЖЕНИЕ)

— Сведу. И Бренко до дому дойти не успел, а уж гришины дружки сели на коней, поехали по Коломенской дороге к Оке приметного Кирилла искать. Так Сергей предал Кирилла в руки Гриши Капустина.

Тринадцатая глава
КОЛОМНА

Путро города — торг. Все соловьи, все ремесла, всякий городской житель идет сюда: здесь начинаются похороны и свадьбы, ибо отсюда несут на пир и тризны припасы. Здесь начинаются войны, ибо на площади глашатая читает приказы и указы. Здесь и мудрец, и убогий юрод, и красноречивый, и косяноязычный откликаются на весть, на слух, на все, что происходит в стране, на всякий отзыв дальних и близких дел.

Тревогой, страхом встретила коломенская площадь свой день одиннадцатого августа тысяча триста семьдесят восьмого года, в лето от сотворения мира в шесть тысяч восемьсот восемьдесят шестое.

С Устья тинуло туманом и сыростью. В тумане приползла бессонная Коломна. Лавки и лари пустовали. Кушцы неохотно заходили в них, позиди покупатели. Всякий предпочитал быть в толпе, слушать, говорить, — когда мысль свою высказешь, будто и в самом деле все повернуло по слову своему, будто иначе и не может быть.

Только церкви стояли, распахнутые настеем. В их темной глубине пылали свечи, и задан псалм, и молитвы гудели, будто тысячи пчелиных роев. О беспослании победы возмалашкир, о сохранении жизни отроков Божьих и рабов Божьих зывали матери и жены — коломянки.

Далеки ордынские поля, и леса заволочено туманом, а дорога тянется до самой Орды. Идут навстречу друг другу воинства. Где суждена им встреча, где суждена им смертная брань?

Не было побед над татарами. Никогда. А много было смертей, пожарнич, бедствий. Оттуда полтора года назад приходил по этой дороге Батый. И Дюдены приходил. И оставалась Коломна в чаду, во прахе; не город, а кострище. Многолетний труд, тяжелое счастье жизни, любимые люди и, паче того, любимая Русь обращались во прах под поганой пятой басурманина. Под тяжелой его пятой поныне, как пленная девушка, тоскует Русь. Двигаются на Коломну ордынские всад-

ники, а ведет их Бегич. И нехороший слух ползет о Бегиче — силен, хитер, опытен, беспощаден. Князь, а спит на голой земле, сядо подсунув под голову. На подкуп не льстится, а ласковому уговору глух. Нет от Бегича ни пощадки, ни жалости. И на глазу у Бегича белым — дурной знак. Не радостны слухи. И только утешительно и мирно звучат молитвы в церквях; душу успокаивает их мгла и запах ладана, привычный с младенческих лет.

Войска прошли. Проволоклись вслед обозы. И сторожевые полки прошли. И кушцы, и помы, и челды прошли. И вслед за ними много ушло колония: кушцы свою корысть блюсти; местные — за вестями.

Подолгу ждут на Оке у перевоза. На Рязанской дороге и пеше, и конные. Кони в Коломне вздоржали, — и всякий норювит заблаговременно сложить скарб в телеги. У кого нет — в санки. Проволакутся и санки при такой беде. Смотрит Коломна за Оку, в туман. Там, за лесами, стелются татарские стены, целятся татарские луки. Чего ждать, к чему готовиться?

— Хорошо прошло воинство, да како назад придет? — Ведь не Литва липучая, не Рязань кособроухая, не Мордва мордастая, а непобедимая конница Великой Орды движется на Русь!

Бабы, подвывая от ужаса, сладо слышались в слова мужичи. Люди стояли на башнях и на звонницах и верхом сидели на верхах теремов. И все взоры были обращены к востоку. Но восток никто не видел: стоял туман.

Кирилл шел, смутно распознавая улицы. По галдежу угадал площадь. Вошел в толчею и вник в ее тревоги и говоры. Он увидел спокойные глаза стрига-ча, стоявшего в стороне возле пня. Кирилл обернулся к нему, быстро решил:

— Ну-ка, волосы обкороти, да бороду справь. Стригач подвинулся и с попрехом сказал: — Нонче надоть не о том думать.

— А чего ж ты тут делаешь? — Чего? Мое ремесло блюду. Иде ж мни быть, коли тут моя стригальня? — А коли так, нечего зубами лязгать.

Стригач покосился на широкие кирилловы плечи, на княжачий ремень и засмеял:

— Сидь на пень. — Сед. Ты новгородец, что ль? — Я то? По чем спознаю? — Говор слышу. — Вывал ли у господина Новгорода?

— Стриги, стриги. Мастер туго обвязал тесьмой кириллову голову, а узелок дал в зубах держать. По линии тесьмы срезал волосы. Вышло ровно и складно.

Баба, еще молодая, бездельная, как и все в эти дни, оставилась поглядеть: — Чего же надумал, в такую страсть лепоту наводишь!

— Тебе, видать, невдомек, зачем борода из человека растет. — А зачем? — Баб подмышками цекотать. — Ой, срамной какой! — А не уходила, присматривалась к его лицу.

— Аль во сне мени видела? — Запаламатова.

— Увидела б, запомнила б. — Вот пристал!

А все смотрела карими тихими глазами. Кирилл подумал: «А не помладут и этих глаз, коли ворвется! Сколько погасили таких твои глаза!»

— Была б ты моей бабой, каждый бы день тебя бил! — А с чего?

— Чтоб на чужих мужиков не заглядывалась. Вдур слезы выкатились на ее лицо, рот ее приоткрылся; она

сжала в руках своих голову и села на землю:

Ой, не могу я слез удержати, Самозатые росники утираю: Уследи тебя, удаду головушму, И чушко, по дльнью сторонушму, С молодой женой ты разлучил, От малых детушек ты отрешил...

Новгородец оставил работу, Кирилл с недостриженной бородой наклонился к ней:

— Ну, дура! — Дык ведь, как мне теперь быть? Может, уж и нет его!

— А он там, что ль? Она покосилась головой, глотая слезы:

— Там. Кирилл твердо сказал: — Вернись! — Ой, откуда ты знаешь? — Слыхач. — А то что ж мне, одной-то? Разве жизнь?

Кирилл еще раз сказал: — Не плачь: вернись. И знаю.

Она недолго подумала: — Ну, пуцай.

Кирилл сказал: — А у меня никого нет. Некому и поплакать будет!

— Нехорошо! — осудила коломянка.

— Да ты с земли-то встань. Изволься!

— А я хмоу до меня дело? Поспею, встану.

— Ну, сиди.

Ей, видно, не хотелось уходить. А уж и Кириллу не хотелось без нее оставаться: Тимоша с Топтыгой стинули, новгородец смотрел строго, а в кореме у каждого своя тоска, на другого недостает жалости.

В этот день всем хотелось быть вместе, все поведывали друг друга свои ороствы. Всяк во всяк разговор лез. Всяк разговор стал достоинством Коломны. Стригач сел, все любопытствуя, словно один за всех голову на плаху кладет.

(Продолжение следует)

КОММУНИСТЫ ОБРАТЯТСЯ К ЛИМЕНУ, ИЩА ЗАЩИТЫ СВОИХ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ПРАВ

ОЛБАНН, Н. И. — В попытке добиться удаления коммунистических кандидатов с избирательных списков представители Американского Легиона продолжают обращаться к лицам, подписавшим коммунистические петиции, стараясь убедить их сделать заявление, что они не знают, что подписывают. Они пугают избирателей тем, что, подписав петицию, они, якобы, стали членами Коммунистической Партии и лишились права голосовать. Эти попытки во многих местах встречают достойный отпор со стороны избирателей.

Вожди Коммунистической Партии намерены обратиться к губернатору Лимену с целью добиться принятия мер против полицейских и членов Американского Легиона, которые прибегают к терроризированию коммунистических сборщиков подписей и избирателей.

Слушание возражений Американского Легиона против петиций Коммунистической Партии состоится 14 сентября в Шохари пред судей Верховного Суда Франсисом Берганом. Петиция коммунистов насчитывает 50,000 подписей, что 200 в каждом каунти вместо минимума в 50, требуемого законом.

Легион пытается собрать достаточное число отказов избирателей от своих подписей, чтобы снизить число подписей на петицию до цифры ниже 50. Кандидатом Коммунистической Партии в губернаторы является Израэль Амтер. Элизабет Герли Финн является кандидатом в Конгресс; вторым кандидатом в Конгресс вместо Роберта Майнора, снявшего свою кандидатуру, является Бенджамин Дж. Дейвис.

УКРАИНСКИЙ ЧАПАЕВ

И. В. Сталин назвал Щорса украинским Чапаевым. Этими словами ярко определена роль Щорса в истории борьбы за защиту завоеваний СССР.

1918 год. Украину захватывают германские оккупанты. На защиту Родины поднимаются тысячи украинских рабочих и крестьян. Во главе партизанских отрядов становится Николай Александрович Щорс. Своим бесстрашием, организаторским талантом и боевыми успехами он быстро завоевывает широкую популярность среди повстанцев.

После заключения Брест-Литовского мира Щорс едет в Москву и лично докладывает Ленину о ходе борьбы с захватчиками. Осенью 1918 г. Щорс приступает к формированию 1-го Украинского повстанческого полка, впоследствии получившего название Богунского.

Вскоре Щорс — командир бригады, составленной из богунцев и славного Тарасанского полка Боженко, — бригады, ставшей грозой для петлюровских банд. От победы к победе вели свои полки Щорс, легендарный герой, боровшийся за освобождение родной Украины. В августе 1919 г. дивизия Щорса была окружена врагами.

В сражении 30 августа Щорс был убит. Советский народ, поднявшийся на Отечественную войну против немецких захватчиков, хранит память о своем герое — Н. А. Щорсе.

ДУХСОТНИКИ

На Отечественную войну против немецких захватчиков поднялся весь Советский народ. Одна часть советских людей с оружием в руках защищает Родину, другая — работает в тылу, строит танки и самолеты, производит снаряды, готовит вооружение бойцам, добывает топливо, плавит ме-

заполнены не только письмами к родственникам, но и к незнакомым солдатам, «усыновленным» посторонними женщинами. «Дер Шварце Корпс» удивляется, как это германская женщина не понимает, что ее письма должны служить поднятию духа солдат, а не своим эгоистическим целям.

Сообщения Советского Информационного Бюро

(Начало на 1-ой стр.)... цы пытались захватить железнодорожный пункт. Крайние сражения продолжались, все время перемещаясь, немцы потеряли 5 танков и около 400 офицеров и солдат.

К юго-западу от Сталинграда немцы начали наступление, пытаясь обойти фланг наших частей. Атака противника была отражена танковым контрударом. 9 немецких танков было подобито и одна рота гитлеровцев была истреблена.

Упорные сражения против танков и пехоты противника, влинявших в нашу оборонительную линию, продолжались в районе Новороссийска. Немецкие автоматчики пытались захватить артиллерийскую позицию тыла.

Артиллеристы Красного Флота приняли бой и отразили противника. Один пулеметчик скопил группу немецких автоматчиков.

На другом участке красноармейцы вели бой против численно превосходящих сил противника в течение трех часов и истребили около одной роты немецкой пехоты.

В районе Моздока, под прикрытием артиллерийского огня и воздушных сил, противник переправил пехоту и танки через

ЧЕРЧИЛЛЬ О СВОЕЙ МИССИИ В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ

(Начало на 1 стр.)

тера, соответствующего бурного времени, в которые он живет. Это человек неисчерпаемой отваги и силы воли, человек прямого и даже резкого слова, чего я, воспитанный в Палате Общин, не мог не оценить, особенно, когда у меня самого есть что сказать. И, главное, Сталин человек с тем спасительным чувством юмора, которое особенно важно для всех людей и всех народов, а в особенности для великих людей и великих вождей. Сталин также произвел на меня впечатление глубококой, спокойной мудрости и полного отсутствия каких бы то ни было иллюзий. Я думаю, что дал ему почувствовать, что мы являемся хорошими и верными товарищами в этой войне, но что дела, а не слова докажут это.

Одна вещь — неумоли-

ма: непреклонная мощь России борется против гитлеризма до тех пор, пока окончательно разбитый не скажет мне, что скляк народ, по своей, народ мнимо жестоко и зверски чиненные ему, в нем такой гнев и ненависть, что и природо изменилась.

Пролетария обратили над огромными хребтами и пустынями с собой убежденный Гитлер привел Британию и Советский Союз и товарищества, достаточно чтобы разбить его, точны прочны и тверды, чтобы накапать содеянное им зло, и вить, по крайней мере, торые причиненные ды.

СРАВНИТЕ
ВАШ СОРТ ПАПИРОС С
OLD GOLDS
★ СОДЕРЖАЩИМИ МИНИМУМ НИКОТИНА
★ СОДЕРЖАЩИМИ МИНИМУМ РАЗДРАЖАЮЩИХ ГОРЛО ДЕГТЯ И СМОЛЫ
БЕСПРИСТРАСТНЫЕ ОПЫТЫ «РИДЕРС ДАЙДЖЕСТ»



Журнал «Ридерс Дайджест» назвал эту лабораторию для испытания разных сортов папирос и опубликовал свои результаты. Вы имеете право ознакомиться с ними!
★ Дым Олд Голд содержит МИНИМУМ никотина.
★ Олд Голд содержит МИНИМУМ смолы дегтя и смолы.
Это абсолютно беспристрастный, полный репорт, опубликованный без какой-либо предвзятости.
Купите сегодня мягкие, вкусные папиросы «Old Gold»!
Вы скажете: «Неудивительно, что это происходит, ведь это папиросы, которые делают перемену в пользу Олд Голд!»

F. Lorillard Company, Остона, Нью-Йорк

IRVING № 14 St. & Union Sq. G.Ramsey 5-9879
PLACE ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ!
Драматический советский фильм:
«НОВЫЙ УЧИТЕЛЬ»
Также:
«ПЭПЭ ЛЭ МОКО»
Востра: «СРАЖЕНИЕ В РОССИИ»

ЗАВТРА, 11-ГО СЕНТЯБРЯ! АМЕРИКАНСКАЯ ПРЕМЬЕРА!
ВЫПУСК АРТКИНО
Советская музыкальная драма:
«ПЕСНЯ ВЕСНЫ»
Веселая драма великого народа, который знает, как сохранить искусство мира в эпоху войны. Режиссер А. Ивановский, известный по фильму «Музыкальная История». Производство Ленфильм. Классическая музыка Баха, Гейдона.
Также: «ГОСПИТАЛЬ НА ПЕРЕДОВОЙ ЛИНИИ ФРОНТА» и кино-хроника
STANLEY Seventh Ave., bet. 41 and 42 St. Tel.: WI 7-9636.
Открыто от 9 ч. утра. 25 с. до часу дня по будням.

ЧЕТВЕРТАЯ УСПЕШНАЯ НЕДЕЛЯ!
РАЗГРОМ НЕМЦЕВ ПОД МОСКВОЙ
Посмотрите самоотверженную и героическую борьбу советских народов за Москву, за нашу Родину, за полный разгром и истребление немецких оккупантов.
Globe BROADWAY at 46th ST., N. Y. (Air Conditioned)

ТЫСЯЧА ИСПАНСКИХ РЕСПУБЛИКАНСКИХ БЕЖЕНЦЕВ ВО ФРАНЦИИ ОЖИДАЕТСЯ В КОНЦЕ СЕНТЯБРЯ В МЕКСИКЕ
МЕКСИКО - СИТИ, 7 сентября. (ОНА). — Тысяча республиканских беженцев из числа интернированных во Франции ожидается в конце сентября в Мексике. Мексиканскому посланнику в Виши удалось получить от французского правительства разрешение на выезд беженцев, которые в ближайшее время будут отправлены в Казабланку, а отсюда проследуют в мексиканский порт на португальском пароходе «Ниаасса», выходящем из Лиссабона 16 сентября.
Во избежание инцидентов, список лиц прибывших на «Ниаасса» не будет опубликован до прибытия парохода в Мексику, так как бывали случаи, когда преждевременное оглашение списков приводило к аресту в последний момент перед посадкой некоторых лиц, по поводу которых французское правительство получало представления из Испании.

КРЫМСКИЕ ПАРТИЗАНЫ ПРОДОЛЖАЮТ БОРЬБУ

МОСКВА, 3 сентября. — Крым продолжает борьбу против немцев. Партизанские отряды продолжают расти на всем полуострове. Сотни защитников Севастополя прорвались к партизанам и сражаются в их рядах.

Небольшая группа партизан организовала засаду у шоссе, по которому немцы подвозили резервы к пункту Е. Атакую с засады партизаны разрушили железный дорожные пути впереди и позади немецкой части, прервав дорогу с обеих сторон. После этого они начали уничтожать грузовики один за другим. В 15 минут 12 грузовиков врага с амуницией и солдатами были уничтожены.

ГРАБИТЕЛЬСКАЯ ЛИХОРАДКА ОХВАТИЛА ГЕРМАНСКИХ ЖЕНЩИН

БЕРН. — Немецкие женщины охвачены жадной грабежа. «Дер Шварце Корпс», орган немецкой черной гвардии, сообщает, что большинство писем к солдатам на фронт заполнены просьбами прислать домой «ночные рубашки, чулки, ботинки и платье». Подобного рода просьбами

